Bildanalyvse und Bildverstehen
Losung zu Aufgabe Ul2

/U Zeigen EB:CDBC-
Anwendung der Definition : Dp(X) = U X,
Es(X) = [} X
CDpC(X)=C (!)EJB(CX )
= bDB C(CX)., (Komplement einer
Vereinigungsmenge

1st Durchschnitt der Kon
= n CC(X) h— ﬂ(X) b EB(X)

heB

Losung zu Aufeabe Ul3

Zu zeigen : Die Offnungsoperation O fiir Binarbilder
1st monoton und anti-extensiv
(a) Zunichst : Monotonie der Dilatation
z.Z.: X e¥ = D(X)c DY)
Nachweis :
D,(X)={xj3be B;x +be X}
x+beXcY=x+be’l
xeD,(X)=>xeD,Y)
also Dy(X)c Dy(Y)
E = CDC(Aufgabe U12) , C ist antiton
(X EY=CXICY)
=mit D 1st auch E monoton



Oﬁ = D_pkp sonst ebentalls monoton

(b) OB ..anti-extensiv* heilit 3 X 2 0,(X)
7z XeQ(X)=>xe X
Nachweis:
x€e0,X)oxeD_ (E;(x))
o dbe-B:x+be E (X)
< JdbeB:x—-be E (X)
< 3dbeBVeceB:(x-b)+ce X
< dbe BVceB:x+(c—bh)e X

Wiihle nun speziell ¢ = b :
— dbeB:x+(b-b)=xe X

Lisung zu Aufeabe Uld(Grauumlomerrie)
0,, monoton und anti-extensiv klar nach Aufgabe U13.
Nach zu zeigen : Absorptionseigenschalt

it

VC{.[J 20: a8y = 8p8a = gnn\[ b ]"( !‘{1 - (')-‘_-_”}

Sei1 0.B.d.A a:b.zz.:(1) Oe80hes =0,
und: (2) OpesOues = Ouas
zunichst der Fall b=0 :
Dy(X)= U X, =¥, =X
Eg(X)=N..=X,=X
also Dy, = Eyp, =0y, =I (identische Abb.)
Qe5Ohe = Ol = O,.5.ebenso fiir (2).
Sel jetzt b=0
20 >0 s (]iif—:‘:_il und 051—%{1

Sei k=0.wir charakterisieren die Elemente von ();;.H(X)3

val .U13(b) Beweis )

XeO,.,,(X)&3IcckoeBYdekeB:x+(d-c)e X

Subst

SIdceBVLeBix+(d-c)e X

©deeB VfeBix+k(f-e)eX
YD) zz: 0..50,.5 € O,

e

i
£-2
(1)

Xe ().:n'f [('}Fw.l'f I:x}) =
dee BVf e Bdce BVdeB:x+a(l-¢)+b(d-¢)e X (%)
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> XM+a(f-e)e X=>x€0,,(X)

o0

ae

xelO  ;(x)Jee BVfeB:x+a(f-e)eX
2z VieBdceBVdeB:x+a(f-e)+b(d-c)e X

wihle ¢:=f:

a.

3.

#

x+a(f-e)+b(d-f) = x+a(l- f —2f +2d —e)

- “—r}f | ':—;t,"

- x+u[{\/—V\j
R

Konvexkombination von f und d! -s'
f.de B = f < B.da B konvex
x+a( /- e) € X, wegen (¥)

(2) geht analog.

Losung zu Aufeabe UlS

aB Liniensegment der Linge a
1D — Binédrbild : 0111100111100010011111

O.y =1 P(1)=4 Zusammenhangskomponenten,

A(gl.X) = 14 (Fliche = Zahl der 1-pixel),

Q=D . B8B- 2e - [+]]

'l BEX ES® OB BEY ER (2 ES X RS B
E2ZB 0O 1 1T 10001 T1T1TO0000O00T1TET1T1
copN B O BPM O OOR B9 BES DR 0R IR BE PO

= p(2)=3,A(g,X)=13 AA = +1
3B (1]

' BN B 0N BY BN 2 R 1Y MY B
Esg 001100001 1000000001110
O:;p 0111100011 100000011111

= p(3)=3.A(gX)=13. AA=0
4B: “Q - -l“B = Em

Ul B BR L[} B9 BN 03 BN LN BN EWm
Eg 0001000001 000000000110
Og01 1110011 1100000011111

= p(4)=3, A(g,X) =13, AA =0

o1 110011 1100010011111
IEz 00 00 0000 00000000O00O0CT1™O0o0]
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[0 0 00000 000000000001 1 111]

,AA=8

5

N \.( g\k] =t

1

= p(3)

: alles Nullen

0o

LA(gX)=0,AA =5

= p(6)

Lasung zu Aufgabe UI6:
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